

ных ресурсах, как правило, размещаются материалы, направленные на самостоятельную подготовку обучающихся к занятиям, однако, не везде эффективно реализованы инструменты мониторинга (базы данных, рейтинг и др.), позволяющие вести учет полученных отметок, пропущенных занятий и иных показателей эффективности работы обучающихся. Конкурентными преимуществами образовательного портала института МВД является его способность своевременно выявлять объективные причины и условия, способствующие плохому усвоению изученного материала, проводить анализ общей успеваемости обучающихся, качественно осуществлять подготовку к учебным занятиям. Одной из перспектив развития портала является создание мобильного приложения с аналогичными функциями.

Таким образом, использование информационно-образовательного портала в практике Могилевского института МВД позволило вывести на новый уровень учет качественной и количественной информации, статистики, доступ к дидактическим ресурсам, организацию эффективной коммуникации профессорско-преподавательского состава. Обращение к новым информационно-коммуникационным технологиям и к ресурсам сетевой коммуникации в пространстве современного учреждения высшего образования создает новые направления повышения качества образовательного процесса как такового.

#### Список источников

1. Презентация информационно-образовательного портала Могилевского института МВД [Электронный ресурс] // Могилевский институт МВД: официальный сайт. – Режим доступа: <http://www.institutemvd.by/images/materials/umo/portal/main.swf>. – Дата доступа: 10.10.2018.

2. Управление качеством образования: практикоориентированная монография и методическое пособие / Под ред. М. М. Поташника. – М.: Педагогическое общество России, 2000. – 448 с.

УДК 346:330.322:001:061

### **АНАЛИЗ ПРОБЛЕМ И ПЕРСПЕКТИВ РАЗВИТИЯ МЕХАНИЗМОВ ПРИВЛЕЧЕНИЯ БЕЗВОЗМЕЗДНОЙ (СПОНСОРСКОЙ) ПОМОЩИ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ НАУЧНЫХ ПРОЕКТОВ**

*А.В. Губаревич  
ВГУ имени П.М. Машерова*

Современные тенденции развития государства, общества и экономики обуславливают необходимость «перезагрузки» отношений между представителями науки и бизнеса, естественным образом необходимой как для одних участников указанных отношений, так в равной степени и для других.

Наука – это мощная интеллектуальная индустрия, которая развивается, прежде всего, с прицелом на практику, на внедрение результатов ис-

следований и разработок в производство, в реальный сектор экономики. В этой связи, для реализации задач, стоящих сегодня перед научным сообществом, которые, зачастую, продиктованы требованиями экономического развития государства и общества, актуальным встаёт вопрос финансирования научной отрасли через использование такого финансового инструмента как спонсорская помощь.

Объектом исследования являлась правоприменительная практика по Витебской области, полученная из официальных открытых источников, а также нормы законодательства, регулирующие данную сферу общественных отношений. Использовались описательно-аналитические и сравнительно-сопоставительные методы.

В настоящее время, механизм предоставления спонсорской помощи регламентирован Указом Президента Республики Беларусь «О предоставлении и использовании безвозмездной (спонсорской) помощи» №300 от 1 июля 2005 г. (далее – Указ) [1]. Данный нормативный правовой акт устанавливает категориальный аппарат, используемый в рассматриваемых общественных отношениях, а также закрепляет ключевые этапы механизма оказания спонсорской помощи, среди которых оказание спонсорской помощи для проведения научных исследований в рамках государственных научно-исследовательских программ. Следует отметить, что в Указе к научному сектору относится только выше указанная категория, которая, очевидно, не позволяет в полной мере решать те задачи, которые возникают у субъектов общественных отношений, которые складываются при необходимости оказания и получения безвозмездной (спонсорской) помощи для реализации научных, инновационных проектов. Этот недостаток, в конечном итоге, не позволяет удовлетворить взаимные интересы сторон, либо вовсе приводит к тому, что стороны не знают о наличии другого субъекта отношений, в котором они заинтересованы.

Необходимо обратить внимание, на то, что в настоящее время, в соответствии с Указом, юридические лица и индивидуальные предприниматели, предоставляющие безвозмездную (спонсорскую) помощь в виде денежных средств, определяют вид товаров (работ, услуг), которые будут приобретены на эти средства получателями такой помощи. Передача денежных средств без указания видов таких товаров (работ, услуг) не допускается. Проанализировав на этот счёт правоприменительную практику, мы можем сделать вывод, что данная норма Указа нуждается в доработке. Так как на начальной стадии проведения научного исследования не всегда представляется возможным определить необходимое количество и вид товаров (работ, услуг), которые, впоследствии, потребуются для достижения поставленной в ходе научного изыскания цели, а норма Указа чётко определяет отсутствие возможности корректировки данных условий.

Указом так же закрепляется норма, согласно которой, при предоставлении (получении) безвозмездной (спонсорской) помощи юридические лица, индивидуальные предприниматели и иные физические лица исчисляют и уплачивают налоги, сборы (пошлины) в соответствии с законодательством. Индивидуальная государственная поддержка, льготы по уплате

налогов, сборов (пошлин), в том числе право на включение в состав внереализационных расходов для целей налогообложения сумм безвозмездно переданных денежных средств, стоимости безвозмездно оказанных услуг (выполненных работ) и переданного имущества, в установленном порядке предоставляются Президентом Республики Беларусь или законом. Данное положение, на наш взгляд, так же имеет определенный недостаток. Было бы целесообразно более точно расписать процедуру применения или вовсе отменить налогообложение по суммам денежных средств, безвозмездно переданным для реализации научных, инновационных проектов. Это, в определённой степени, стало бы мотивацией для частного сектора экономики, и в перспективе дало бы позитивный тренд на построение экономики, которая основывалась бы перспективных научных, инновационных разработках.

Для развития механизмов привлечения и применения спонсорской помощи для реализации научных, инновационных проектов необходимо произвести доработку действующих норм законодательства исходя из сложившейся практики применения и требований современного рынка инноваций и технологий. Упростить процедуру предоставления безвозмездной (спонсорской) помощи для спонсоров и инвесторов, в том числе иностранных, так как данные действия в ближайшей перспективе смогут повысить привлекательность Республике Беларусь на международном уровне в сфере трансфера высоких технологий и инноваций.

#### Список источников

1. Указ Президента Республики Беларусь «О предоставлении и использовании безвозмездной (спонсорской) помощи» №300 от 1 июля 2005 г. // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000. [Электронный ресурс] ООО «ЮрСпектр», Национальный центр правовой информации Республики Беларусь. – Минск, 2018.

УДК 378:316.7

### **НЕКОТОРЫЕ ПРОБЛЕМЫ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАНИЯ**

*Д.М. Демичев,*

*Белорусский государственный экономический университет*

*В.Н. Бадмаев,*

*Калмыцкий государственный университет им. Б.Б. Городовикова, г. Элиста, РФ*

*З.А. Хутыз,*

*Майкопский государственный технологический университет, г. Майкоп, РФ*

Интернационализация образования обычно понимается как процесс внедрения и приобретения международного измерения в деятельность университетов в целях повышения качества образования и проводимых в них научных исследований [1, с. 96].